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Na dvojici snímků, které byly pořízeny naší redakcí v první červencový den, 
jsou suché a defektní stromy nacházející se v dopadové vzdálenosti traťových 
kolejí v blízkosti zastávky Klánovice mezi železničními stanicemi Praha-Bě-
chovice a Úvaly na 1. hlavním koridoru, kde jezdí vlaky rychlostí 160 km/h. 

Možná si řeknete, že na našich tratích by se přece takových záběrů daly za-
chytit desítky a snad i stovky. Jistě máte pravdu. Bohužel. Jenže my jsme tyto 
fotografie už v uvedeném termínu pořídit neměli. Tedy pokud by odpovědné 
orgány v zájmu zajištění bezpečnosti železniční dopravy konaly, zjednaly ná-
pravu a plnily si tak své povinnosti!

České dráhy totiž již 9. května tohoto roku zaslaly na Odbor systému bezpeč-
nosti provozování dráhy SŽDC a zároveň i na Drážní úřad dopis upozorňující 
na toto závažné riziko. Dopravce ve svém oficiálním „upozornění na zdroj ohro-
žení dráhy a drážní dopravy“ se pozastavil nad tím, jak je možné, že „provo-
zovatel dráhy při provádění pravidelných prohlídek nezjistil tyto evidentně zá-
vadné dřeviny v blízkosti provozovaných kolejí... a nezajistil jejich odstranění“. 
A my se ptáme, proč tak neučinil dokonce ani po dvou měsících, jež uplynuly 
ode dne, kdy na to byl národním dopravcem upozorněn!?

Takový alarmující stav nám rozhodně nemůže být lhostejný. Pokud by se 
totiž naši kolegové s těmito vzrostlými stromy, které dnes jsou už prakticky 
jen jejich mrtvými troskami, setkali jako s  překážkou na  trati, mnoho šan-
cí zabránit fatálnímu střetu by neměli. Tato místa se totiž nachází za pravo-
stranným obloukem za zastávkou Praha-Klánovice. A při již zmíněné traťové 
rychlosti strojvedoucí jedoucího vlaku vlastně ani nemá možnost na vzniklou 
situaci včas zareagovat!

Není přitom žádným tajemstvím (a  dopis ČD určený pro SŽDC 
a Drážní úřad na to rovněž upozornil), že právě v úseku trati Praha-Bě-
chovice–Úvaly v minulosti již došlo k několika mimořádným událostem, 
kdy drážní vozidlo najelo do  spadlého stromu. A  jen shodou okolností 
tyto mimořádné události dosud neměly vážné následky. Nečekejme, až 
se tak opravdu stane, neboť pro naše kolegy – a také pro cestující využí-
vající služeb železnice – až dodatečné hledání viníků a teprve následné 
přijímání systémových opatření k  odstranění podobných rizik už může 
přijít pozdě! 

Libor Poláček

Suché stromy v bezprostřední blízkosti koridorové trati nedaleko zastávky Klánovice

Mrtvé stromy jako hrozba nad prvním koridorem

Čekáme na velkou
tragédii?

Dialog se SŽDC
– snažíme se o změnu

Záměry a realita budování ETCS v ČR

V  rámci železniční sítě EU bylo přijato 
rozhodnutí nahradit všechny národní vlakové 
zabezpečovače jedním evropským systémem, 
který dostal označení ETCS (European Train 
Control Systems). Nejenže ve všech státech Ev-
ropy jsou rozdílné systémy vlakového zabezpe-
čovače, ale jsou také rozdílná i hlavní návěstidla 
na tratích a ve stanicích. ETCS vlastně umožní 
to, že povolení k další jízdě ve vymezeném úse-
ku bude prostřednictvím radioblokové centrály 
přenášeno přímo na  hnací vozidlo a  na  trati 
nemusí být návěstidla. Ta kolejová vozidla, 
která nebudou mít vozidlo vybavené systémem 
ETCS, na takovou trať v budoucnu nesmí vyjet. 
Cena vybavení jednoho vozidla se přitom pohy-
buje okolo 10 milionů. 

Jednotlivé země EU měly za úkol zpracovat 
„Národní Implementační Plán zavádění ETCS“, 
označovaný zkratkou NIP. Je ovšem zapotřebí si 
uvědomit, že tento národní implementační plán 

Třicátého května se v Lednici konala II. odborná konference časopisu Nová železniční tech-
nika. S jednou z nejzajímavějších přednášek, jež nesla název ERTMS v ČR – implementace, 
zde vystoupil generální ředitel AŽD Praha Zdeněk Chrdle. Pozornost byla zaměřena nejen 
na uplatnění ETCS na páteřních a v budoucnu vysokorychlostních železničních tratí, ale nově 
i na možnosti jeho využití na  tratích lokálních. Téma jednotného evropského zabezpečovací-
ho systému má své pravidelné místo i  na  stránkách našeho časopisu. S  laskavým svolením  
ing. Chrdleho a ve spolupráci s nezávislým odborníkem a pravidelným dopisovatelem Zájmů 
strojvůdce ing.  Josefem Schrötterem proto v  tomto a  také ve  dvou dalších vydáních našeho 
časopisu zveřejníme řadu názorů a myšlenek, jež aktuálně zaznívají k této zásadní změně v za-
bezpečení železničních tratí, která zásadním způsobem ovlivní práci právě strojvedoucích.

Také v červnu byly na řadě tratí ve správě SŽDC 
zaznamenány desítky případů pádů stromů nebo 
větví do kolejí nebo na trolejové vedení. V mnoha 
případech následovalo přerušení provozu, náhradní 
autobusová doprava a další s tím spojené kompli-
kace. Stromy padaly napříč celou republikou v Če-
chách, na Moravě i ve Slezsku. Postižena byla řada 
tratí, např. tratě 020, 026, 031, 037, 042, 070, 073, 
080, 086, 090, 123, 135, 140, 160, 173, 195, 199, 
220, 224, 230, 235, 250, 251, 252, 270, 271, 292, 
297, 300, 320, 322, 323, 325 a 340. Tedy tratě ce-
lostátní i regionální. Jen 15. června bylo zazname-
náno 11 případů...

Federace strojvůdců věnuje této závažné, byť 
v  podstatě prozatím bohužel účinně neřešené, 
problematice dlouhodobou pozornost. Zejména 
na stránkách Zájmů strojvůdce byly zveřejněny již 
desítky článků na toto téma. V poslední době to byly 
články v číslech 7, 8 a 9/2019 ZS. Například článek 
v č. 8 informoval o písemném vyjádření prezidenta 
FSČR kolegy Jaroslava Vondrovice pro poslance – 
členy Hospodářského výboru Poslanecké sněmovny 
Parlamentu ČR, kdy střety vlaků s dřevinami označil 
jako dlouhodobý systémový problém. 

Na  tomto místě bohužel musím opakovat, že 
provozovatel dráhy, tedy SŽDC, nenaplňuje ve své 
činnosti dikci § 22 platného zákona o dráhách, tedy 
... provozovat dráhu pro potřeby plynulé a bezpeč-
né drážní dopravy ... a  ...je dále povinen zavést 
systém zajišťování bezpečnosti provozování dráhy 
a zajistit jeho dodržování.

Systém zajišťování bezpečnosti provozování 
dráhy ovšem dlouhodobě a  opakovaně selhává. 

budování ETCS nám nevnucuje Evropa, u nás 
ho vytvořilo Ministerstvo dopravy ČR. Tedy my 
sami jsme si stanovili podmínky, kde evropský 
vlakový zabezpečovač budeme budovat, v  ja-
kém provozu a v jakých termínech. Evropa náš 
NIP pouze bere na vědomí. 

Připomínky Asociace železničního průmyslu 
(ACRI) a Vědeckotechnické společnosti (ČVTSS) 
ovšem nebyly vůbec brány na zřetel. NIP ČR bylo 
třeba upravit, podobně jako to učinily i některé jiné 
země EU. Úpravy by byly ve prospěch dopravců, 
bezpečnosti, systémovosti a ekonomičnosti.

Ministerstvo dopravy ČR bohužel vydalo 
tento plán bez konzultace s  českým železnič-
ním průmyslem, který je hybnou silou ETCS 
a  podílí se také na  formulacích evropských 
Technických specifikací interoperability (TSI). 
Naše firmy sdružené v ACRI jsou ostatně také 
zapojeny v  UNISIG, což je sdružení evrop-
ských výrobců a dodavatelů ETCS, a v dalších 

Jestliže v roce 2017 bylo zaznamenáno 706 případů 
pádu stromů, pak určitě není řada věcí v pořádku. 

Za situace, kdy dojde ke srážce vlaku se spade-
ným stromem nebo kdy vlak před stromem v bez-
prostřední blízkosti zastaví, nastává stav, který 
trestní zákoník definuje jako obecné ohrožení (ne-
bezpečí). To nastává tehdy, když lidem hrozí bez-
prostředně a konkrétně nebezpečí smrti nebo těžké 
újmy na zdraví, nebo cizímu majetku škoda velkého 
rozsahu. V  naznačených souvislostech by měl být 
každý případ kolize vlaku se spadeným stromem 
předmětem důkladného šetření orgánů činných 
v  trestním řízení. A pečlivého posouzení, zda vůči 
provozovateli dráhy, tedy SŽDC, případně i  proti 
jiné právnické osobě – např. organizaci vlastnící 

institucích v rámci Evropy. Ke konzultaci neby-
li přizváni ani dopravci, kteří si neuvědomovali 
a mnozí stále ještě neuvědomují, co je v rámci 
ETCS čeká. Nebyly provedeny ani patřičné roz-
bory rizik, vyplývajících například z odlišností 
infrastruktury ČR a infrastruktury jiných zemí. 
A  dokonce nebyla provedena ani ekonomická 
analýza celého projektu.

Některé země Evropské unie k  NIP radě-
ji přistupovaly velmi obezřetně, a  to zejména 
v  souvislosti s  tím, kde bude zaveden jen vý-
hradní provoz ETCS a kde bude provoz smíše-
ný. To znamená, že na trati zůstanou i návěstidla 
pro kolejová vozidla, která nebudou vybavena 
systémem ETCS. Prostě se tam v tomto směru 
nepočítalo s  volnou rukou, jak se říká, „Ať to 
stojí, co to stojí.“

Ministerstvo dopravy ČR nařídilo, že ETCS 
bude zavedeno i na vedlejších tratích. Na kon-
ferenci ve Špindlerově Mlýně byl ovšem takto 
koncipovaný NIP ČR dopravci označen jako 
nereálný. Násilné zavedení výhradního provozu 
ETCS může také dokonce přinést rozvrat inte-
grovaného dopravního systému krajů a zmaření 
finančních prostředků.

Realizaci systému ETCS je nutné provádět 
zejména po  dokončení souvislých staveb že-
lezniční infrastruktury. Je třeba si uvědomit, že 
rozsah deaktivace dosavadních zabezpečova-
cích zařízení a aktivace ETCS je velmi náročný 
proces. Pokud bude na některých tratích cha-
otický, pak takový postup lze charakterizovat 
jako riziko pro bezpečnost železničního pro-
vozu. A to především po zavedení výhradního 
provozu systému ETCS na  tratích, kde k  této 
změně dojde unáhleně, bez důkladné přípravy 
a  tedy i bez akceptování všech okolností pro-
vázejících dosavadní způsob zabezpečení že-
lezniční dopravy.

Je také třeba připomenout, že systém ETCS 
a jeho konfigurace budou měněny i následnými 
stavbami, které přinesou další otázky v propo-
jení systémů infrastruktury a ETCS. Ing. Zde-
něk Chrdle na konferenci v Lednici představil 
také velmi levné návrhy či ekonomické řešení 
pro ETCS, a to pro tratě koridorové, regionální 
a vedlejší. K tomu přineseme informace v dal-
ších vydáních našeho časopisu.

Připravil Libor Poláček

Pokračování na str. 2

Všichni máme v živé paměti nešťastné ob-
dobí ze začátku tohoto roku, kdy na železnici 
došlo ke  zvýšenému výskytu vzniku mimo-
řádných událostí. Tato situace vedla k rozpou-
tání bouřlivých diskuzí, hledání příčin a podá-
vání různých návrhů řešení. Je paradoxem, že 
až tento stav otevřel větší prostor zástupcům 
Federace strojvůdců v médiích. 
Částečně jsme dostali možnost prezento-

vat své postoje a návrhy, které by mohly vést 
ke zlepšení situace. Došlo i na setkání s teh-
dejším ministrem dopravy a samozřejmě pro-
bíhala i jednání s vedením ČD.
Jedním z  dalších kroků byla iniciati-

va FSČR, jejímž výsledkem byla dohoda 
na  pracovním setkání představitelů Správy 
železniční dopravní cesty (SŽDC) se zástupci 

odborových organizací, hájících zájmy stroj-
vedoucích. Nosným tématem tohoto jednání 
je dlouhodobě avizovaná snaha naší odborové 
organizace o  zjednodušení předpisů, nutnost 
vysvětlit pohled strojvedoucího na  některá 
předpisová ustanovení, problémy při jejich 
aplikaci v praxi a v neposlední řadě komplika-
ce způsobené výlukovou činností.
V  souvislosti s  tímto připravovaným 

setkáním se začátkem června uskutečnilo 
jednání pracovní skupiny, složené ze zástup-
ců FSČR, OSŽ, CS ČR a ČD. Za Federaci 
strojvůdců ČR se ho zúčastnili Josef Bock, 
Jiří Šafařík, Pavel Slánský (členové prezidia 
FSČR) a dále kolegové Antonín Sehnal, Jiří 
Morávek a Rostislav Vébr. Za zaměstnava-
tele byl jednání přítomen Lukáš Gahai, sys-
témový specialista Odboru provozu osobní 
dopravy GŘ ČD. FSČR dlouhodobě upo-
zorňuje na  skutečnost, že systémové chyby 
v přípravě nových strojvedoucích mohou být 
jednou z příčin MU. Dále konstatujeme, že 
existuje dlouholetý trend přenášení dalších 
povinností, jež dříve vykonávali zaměstnan-
ci jiných profesí, na strojvedoucí. Jako pří-
klad je možné uvést výpravu vlaku a některé 
další dopravní povinnosti dané předpisový-
mi ustanoveními. Strojvedoucí tak zůstává 
na  jejich vykonávání sám a  bez možnosti 
jakékoliv koordinace či kontroly ze strany 
jiných zaměstnanců. 
Účastníci jednání pracovní skupiny se 

shodli na názoru, že se jednání se SŽDC má 
zaměřit mimo jiné na tato témata či předpiso-
vá ustanovení:
Předpis SŽDC D7/2: Organizování výluko-

vých činností a  termíny předávání podkladů 
dopravcům;
Předpis SŽDC D1, zejména celková slo-

žitost předpisu a  mnohdy nejednoznačnost 
předpisových ustanovení;
Viditelnost a umisťování návěstidel, rych-

lostníků, radiovníků atd. (dodržování předpisů 
zaměstnanci SŽDC);
Struktura předpisu SŽDC D1. Například 

věty „není-li v  tomto předpise stanoveno ji-
nak“ nahradit odkazy;
Pracovní místa, světelná varovná návěsti-

dla a s tím spojené informace pro strojvedoucí;
Výprava vlaku návěstí hlavního návěstidla;
Používání rozkazů v  praxi – texty jiných 

rozkazů v rozkaze „V“;
Zhoršené povětrnostní podmínky a  s  tím 

spojené vydávání rozkazů;
Sjednávání posunu, podmínky jednoduché-

ho posunu a zaměstnanec řídící posun;
Realizace umístnění magnetických infor-

mačních bodů (AVV) do  tabulek traťových 
poměrů (TTP) a  zpravování strojvedoucích 
při odstranění těchto bodů;
Sjednocení postupů, rychlostí a podmínek 

při jízdě podle rozhledových poměrů ve všech 
možných případech, přivolávací návěst;
Sjednocení podmínky postupu u  automa-

tického hradla, hradla, hlásky;
Zrušení návěsti na  cestovém návěstidle 

„Jízda vlaku dovolena“, popřípadě již tuto ná-
věst nově nezřizovat;
Mimořádné odstavení vozidel – zajišťovací 

prostředky;
Přenosné přejezdníky – doplnit je světlem, 

například zábleskovým.
Pokud jde o Provozní řád GSM-R – posun, 

je nutno se zaměřit především na nyní proble-
matické články 6.5.3 a 9.6.
Předmětem posouzení, diskuze a  případ-

ných úprav podle našeho názoru ovšem má 
být také Předpis SŽDC Z11, například jeho 
články 45 a 53. K provozu na  tratích D3 je 
třeba posoudit nově zaváděné ohlašování 
z pevných telefonů. V rámci našeho červno-
vého setkání byla zdůrazněna důležitost pří-
pravy na avizovanou změnu předpisu SŽDC 
D1. Stejně tak jsme se zabývali i  návrhem 
změny Zákona číslo 266/1994 Sb., o drá-
hách, a to zejména ohledně připravovaného 
zavedení Monitoringu licence strojvedoucích 
(MLS). Stranou naší pozornosti ovšem nezů-
stalo ani stanovení ochranného pásma dráhy 
v souvislosti se střety provozovaných vlaků 
s dřevinami a návrh na možnosti legislativ-
ního řešení. 

Josef Bock, člen prezidia FSČR
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STRANA 2

Dokončení ze str. 1

HVP – změna nahlašování škod!

Nabídka kalendářových vložek

– Cesty k ETCS –

ČD vybavují svá vozidla novým zabezpečovačem

Jak skončí hra na přetahovanou?

Marnost nad marnost aneb Záměrně zneužitý žert

Co nás čeká na trenažéru
Skupina členů Federace strojvůdců využila 27. května možnosti seznámit 

se s nově vybudovaným trenažérem pro strojvedoucí v prostorách SÚ Praha-
-Vršovice. Po celou dobu této prezentace na naše otázky k chodu trenažéru 
a jeho využití ochotně odpovídali zaměstnanci generálního ředitelství ČD, 
kteří stáli u vzniku tohoto zařízení.

Největší množina otázek se týkala způsobu vyhodnocení cvičných jízd 
a z toho vyplývajících závěrů. Na tomto místě bych rád podotknul, že bě-
hem sběru těchto názorů jsem se často setkával s rázně odmítavým postojem 
na takový způsob vzdělávání strojvůdců. Odmítání pramení z obavy, že při 
chybování během jízdy na trenažéru bude okamžitě přistoupeno k nějakým 
represivním krokům. 

Celý systém vzdělávání na trenažéru bude pod vedením DVI jako dceřiné 
společnosti ČD. Součástí vyhodnocení každé jízdy bude automaticky genero-
vaný protokol, který bude spolu s doplňujícím zápisem „školaře“, dozorují-
cím výcvikovou jízdu, zaslán domovskému pracovišti strojvedoucího. Pouze 
v případě velmi vážného pochybení by mohl poté vedoucí domovského praco-
viště přijmout nějaká opatření. Celá praktická jízda na trenažéru by tedy měla 
být hodnocena na stejné úrovni jako kontrolní jízda prováděná kontrolorem 
vozby. Automatizované vyhodnocení jízdy bude kontrolovat například dodr-
žení nejvyšší dovolené rychlosti, požadovaného místa zastavení, dávání slyši-
telných návěstí, správné chování u návěstí pro elektrický provoz aj. Grafický 
záznam z cvičné jízdy na trenažéru má zcela totožnou podobu, jako je tomu 
u záznamu jízdy elektronického rychloměru hnacího vozidla.

Samotná jízda na  trenažéru působí velmi věrohodně. Zprvu může nezvykle 
působit absence dynamického chování trenažéru (kabina se nepohybuje), avšak 
po několika minutách jízdy se dá obsluha trenažéru hodnotit jako zcela zvládnu-
telná a intuitivní. Záměrně jsme na tuto prezentační jízdu pozvali i kolegy, kteří 
nemají zkušenosti s moderními hnacími vozidly, abychom měli reálnou vazbu, 
je-li ovládání trenažéru zvládnutelné. Před každou výcvikovou jízdou bude mít 
strojvedoucí prostor seznámit se s trenažérem „na nečisto“, osvojit si tak ovládání 
trenažéru a získat základní povědomí o parametrech pojížděných tratí. Následně 
bude strojvedoucímu vysvětlen budoucí průběh cvičné jízdy, po jejímž skončení 
bude následovat vyhodnocení postupů konaných strojvedoucím. Lektor vyhod-
nocující cvičnou jízdu na  trenažéru by měl také disponovat informací, na  jaké 

Trenažér v prostorách SÚ Praha-Vršovice. Foto: Jan Sejbal

Od 1. června 2019 členové Federace strojvůdců České republiky, kteří jsou pojištěni u Hasičské vzájemné 
pojišťovny (HVP), nahlašují škodní události prostřednictvím uživatelů programu Stephenson v rámci své 
základní organizace. 

Pro více informací případně kontaktujte předsedu své ZO nebo hospodářku prezidia FSČR (tel. 972 245 563).

Výrobu a distribuci kalendářových vložek a obalů s logem FSČR na rok 2020 zajišťuje 
Oblast FS Plzeň. Objednávky posílejte, prosím, elektronickou formou do 15. srpna 2019 
na e-mailovou adresu pepabock@centrum.cz.
 Z důvodu jednodušší distribuce vložek a obalů na jednotlivé základní organizace FS (na pod-

zimních Radách předsedů oblastí) žádám všechny zájemce o včasné podání objednávek. Těm, 
které budou doručeny po stanoveném termínu, nebude možné vyhovět z důvodu doby potřebné 
k výrobě kalendářových vložek. Jejich cena byla stejná po řadu let, pro letošní rok ale bohužel 
dojde od výrobce (doložitelné výrobní náklady) k navýšení z dosavadních 18 na 23 Kč. 
Pro případné zájemce o obaly s logem Federace strojvůdců (materiál koženka s kovovými 

rohy) sděluji, že jejich cena je nyní stanovena na 205 Kč za jeden kus. 
Děkuji za pochopení a těším se na objednávky.

Josef Bock, člen P-FSČR

České dráhy v červnu podepsaly první rámco-
vou smlouvu na  vybavení vozidel mobilní částí 
ETCS. Stacionární část tohoto jednotného evrop-
ského zabezpečovacího systému postupně instaluje 
na koleje SŽDC. Cílem Evropské unie, která zave-
dení ETCS iniciovala, je sjednotit systémy všech 
evropských železnic a  zvýšit bezpečnost vlakové 
dopravy napříč členskými státy. České dráhy proto 
zařízení instalují až do 453 elektrických a motoro-
vých vozidel a  řídicích vozů. Celkové náklady se 

Nedávno se na  webových stránkách jednoho ze 
soukromých dopravců, který bude od  příštího gra-
fikonu „přebírat“ tratě až dosud obsluhované vlaky 
ČD, objevila jeho platová nabídka. Veselský kolega  
Martin Urbánek měl tu odvahu dopodrobna ji roze-
brat, aby ti, co si mohli myslet, jaká že to je zname-
nitá nabídka, pochopili, že to zase až tak skvělé není. 
Ovšem jako by tomuto dopravci podal střelivo. Dnes 
totiž můžeme vidět jeho vylepšenou nabídku, a  sice 
na celých padesát tisíc a sedm set čtyřicet korun, samo-
zřejmě hrubého. Suma je to pěkná a na první pohled to 
nezasvěcenému člověku přijde jako fantastické. Další 
z dopravců, usilovně hledající zaměstnance na pozici 
strojvedoucí, ve své kampani vedené na internetu, se 
spokojil pouze s  konstatováním, že nabízí „nadprů-
měrné mzdové ohodnocení na tratích, které znáte“.

Nic proti tomu. Ať si každý jezdí u dopravce, 
který nabízí takový způsob práce, který mu vyho-
vuje. Je zcela logické, když firma, která zoufale 
shání zaměstnance, jim nabídne i náborový příspě-
vek. Lze si ale spočítat, že se mu takový příspěvek 
přesto vyplatí, když ušetří několikanásobek této 

vyšplhají na několik miliard korun.
„Aktuálně jsme podepsali první rámcovou 

smlouvu se sdružením dodavatelů ČD – Telematika 
a AŽD Praha na  vybavení až 131 elektrických lo-
komotiv, a to na základě výsledku veřejné zakázky,“ 
upřesňuje místopředseda představenstva ČD Radek 
Dvořák a dodává: „Zároveň jsme již závazně objed-
nali instalaci ETCS do 102 hnacích vozidel řad 162, 
162 WTB, 362 a 362 WTB v celkové hodnotě nece-
lých 1,4 miliardy korun. Předpokládáme, že zhruba 
39 % této částky pokryje dotace z  evropského pro-
gramu Connecting Europe Facility – CEF.“ Souhlas 
s uzavřením smluv udělila dozorčí rada i řídicí výbor 
společnosti. Většina ze 102 lokomotiv bude mít zaří-
zení nainstalováno do konce roku 2022.

Další dvě zakázky na instalaci ETCS do až 288 
vozidel řad 471, 440, 640, 650/651, 650, 660, 661, 

částky, kterou by vynaložil na  zdlouhavé zaško-
lení nového zaměstnance. A víme, jak nákladné je 
vychovat jednoho strojvůdce. Co teprve, když jich 
firma potřebuje v dohledné době nutně několik de-
sítek a na trhu práce prostě nejsou?

A opět se tak dostáváme k otázce, jak je mož-
né, že ve výběrových řízeních vítězí firmy, kterým 
jejich projekt drážní dopravy slibuje fungovat sice 
bezvadně, ale v okamžiku vítězství ve výběrovém 
řízení pouze na papíře růžové barvy? Potom se ne-
můžeme divit zprávám na serverech, zabývajících 
se drážní dopravou, ve  kterých se píše, že napří-
klad v  Libereckém kraji se údajně vrací do  hry 
o provozování drážní osobní dopravy ČD. Protože 
společnost, která původně zvítězila, má problémy 
s naplněním smlouvy a nemá dostatečné kapacity 
jak vlakových souprav, tak i vlakového personálu. 
(zdopravy.cz dne 2. 6. 2019)

Onen dopravce samozřejmě prohlašuje, že se nic 
neděje a že to není pravda. Následující měsíce ale 
ukáží, zda je to jen plácnutí do vody nebo skutečnost.

Nyní jsou ale jednoznačně na tahu personalisté 

750.7, 841, 842, 844, 954.2 a  961 se blíží k  zá-
věru. „I  tady bychom se rádi ucházeli o  dotace 
z programu CEF, požádali jsme proto jeho admi-
nistrátora, kterým je Výkonná agentura pro ino-
vace a sítě – INEA o prodloužení termínu,“ říká 
Radek Dvořák a  vysvětluje důvody: „Prakticky 
všichni evropští dopravci teď hledají výrobce mo-
bilní části ETCS, kterých je málo. Kvůli přetlaku 
poptávky se navíc výrazně zvyšují ceny, za  které 
jsme schopni toto zařízení nakoupit. Jednání s do-
davateli jsou proto náročná a trvají déle, než jsme 
předpokládali.“ 

Příliš vysoká nabídková cena je zároveň důvo-
dem ke zrušení tří zakázek na vybavení pendolin, 
railjetů a  lokomotiv řady 380. O  dalším postupu 
rozhodne vedení společnosti.

Z tiskové zprávy ČD

a  všichni ti, co se starají o mzdovou politiku jak 
u ČD, tak i u ČD Cargo. Není žádným tajemstvím, 
že soukromí dopravci, ať už hájí jakékoli barvy, se 
svými nabídkami míří právě k jejich strojvedoucím. 
Proto by bylo dobré, aby oba národní dopravci, jak 
v  osobní, tak nákladní dopravě, ve  svém zájmu 
provedli také nějaké smysluplné úpravy mzdového 
ohodnocení zaměstnanců ve své nosné profesi. 

Možností je mnoho. Tu zvednout výrazně osob-
ní ohodnocení, vyplatit mimořádnou odměnu, nebo 
nabídnout nějaký ten bonus navíc, přidat dva či tři 
dny dovolené navíc či navýšit tarifní stupně. Roz-
hodně jsem nevyjmenoval všechny možnosti. Jen 
spokojený zaměstnanec nebude mít potřebu odchá-
zet jinam. Na tuto skutečnost by neměli právě ve-
doucí pracovníci zapomínat. Už nyní se nechají ČD 
slyšet, že i když přijdou o některé dopravní výkony 
v  krajích, nepropustí ani jednoho strojvedoucího 
dobrovolně. Proto opakuji: Zkuste své zaměst-
nance za  loajalitu a věrnost odměnit. Určitě se 
vám to vrátí i s úroky!

Evžen Mikolajek 

výkony je strojvedoucí pravidelně nasazován. Nemělo by tak dojít ke stavu, kdy 
bude strojvedoucí absolvovat cvičnou jízdu za výrazně odlišných podmínek, než 
za jakých pravidelně vykonává službu.

Naše skupina vznesla také požadavek, aby byl vyčleněn i prostor pro po-
žadavky samotných strojvůdců na probrání a vyzkoušení řešení dopravních 
situací, o které strojvedoucí sám požádá a v nichž sám cítí možnost ne zcela 
správného vyhodnocení. Obdobně je tomu takto i  na  jiných zahraničních 
trenažérech. Tato možnost bude zaměstnanci GŘ dále zvažována. 

Opakovaně byl během této prezentace zmiňován fakt, že výcvikové jízdy 
nebudou v žádném případě sloužit k jakékoliv formě restrikcí či postihů vůči 
strojvůdcům. Celá myšlenka je pojata hlavně jako možnost si vyzkoušet, 
zdokonalit a správně zautomatizovat určité zřídka používané postupy či si-
tuace, v nichž by mohl strojvedoucí v praxi chybovat. Celá výcviková jízda 
se tedy bude soustředit pouze na zvládání a správný postup řešení praktic-
kých dopravních situací, bez technických závad hnacího vozidla či hodno-
cení techniky vedení vlaku. Lektor může nastavit všechny v současné době 
používané vlakové zabezpečovače včetně AVV, přibližně ke konci letošních 
prázdnin bude trenažér doplněn i o zabezpečovač ETCS. 

Antonín Sehnal

rukou. Tento článek je hodně vytržený z kontex-
tu. V mém elektronickém požadavku v SAPu byla 
totiž jinak závada samozřejmě popsána odbor-
ně, neboť jsem požadoval výměnu záklopky!

Rád bych vše popravdě vysvětlil a zejména po-
skytl fakta, jak se u  nás v  Českých Budějovicích 
někdy provádějí opravy. Některé se požadují opa-
kovaně a  například ani po  čtvrtém opakovaném 
požadavku pracovníci správkárny nejsou schopni 
závadu odstranit. Podotýkám, že „papírová for-
ma“ požadavků pak přechází spíše ke  vzkazům 
a dopisování mezi dílnou a strojvedoucím a často 
pak ústí v dohadování o provedených a neprovede-
ných opravách, které se v českobudějovické správ-
kárně až příliš často „neprojevují“.

Další věc, kterou článek v Zájmech strojvůdce 
bohužel neřešil, je (ne)kultura mnohého stano-
viště strojvedoucího v  SOKV České Budějovi-
ce. Nepořádek, smrad a  špína po  umaštěných 
montérkách lidí z  dílny, kteří jsou například 
i schopni sednout si v zaolejovaných montérkách 
do křesla strojvedoucího.

Na lokomotivě 210.027 jsem před rokem žá-
dal o osazení stanoviště roletami proti sluníčku, 
protože je tam v létě takový hic, že se v tom skle-
níku nedá sedět. A hádejte, co se dodnes stalo? 
Nic, dodnes tam rolety nejsou. A když se zeptám, 
dozvím se jen, že je to v řízení. Nakonec jsem si 
musel alespoň stínítka vyčistit sám, abych neměl 
strach se jich dotknout při sklápění proti slunci. 
Jak je možné, že například lokomotivy řady 111 

lokomotivy sami, neboť takto jako ve zde uvede-
ných příkladech to probíhá v  jejich opravnách 
SOKV. Bohužel!

V  případě, který se vám dostal do  redakce, 
tedy nešlo o  neodbornost strojvedoucího, ale 
o  zneužití obyčejného vtipu od  strojvedoucího 
pro dílnu. Vtipu, který v zoufalství vznikl z bez-
radnosti po  několikanásobném, ale bohužel až 
příliš často marném úsilí o dosažení nápravy! 

Skutečnosti, které zde ve  svém stanovisku 
uvedl kolega Jaroš, už ale vtipem opravdu ne-
jsou. Naopak by měly přivést k zamyšlení pra-
covníky, kteří jsou za uvedené dlouhodobě přetr-
vávající problémy odpovědní. A ti by pak hlavně 
měli přijmout opatření, aby se tyto nedostatky 
již neopakovaly!

Marek Poláček

evropský zabezpečovací systém – ETCS (Euro-
pean Train Control Systems). Než se přistoupilo 
k  zadání tohoto úkolu, byly provedeny analýzy 
ohledně výměny návěstidel za sjednocený systém. 
To samozřejmě by si vyžadovalo rekonstrukce 
stávajících staničních zabezpečovacích zařízení 
jak ve  stanici, tak na  trati. Jednalo by se o  velké 
finanční náklady, ale také dlouhou dobu, než by se 
takto upravily všechny systémy v  Evropě. Proto 
se přistoupilo k tomu, že je lepší udělat převodník 
na  lokomotivy. V rámci Evropy se používá okolo 
18 národních vlakových zabezpečovačů. Samo-
zřejmě, že rozdílné jsou i návěsti, které vlak snímá 
z infrastruktury. Proto je možné hovořit také o tom, 
že ETCS je svým způsobem důkazem přirozených 
monopolů některých výrobců zabezpečovacích 
systémů v  jednotlivých evropských zemích. To 
je dáno nejen historickým vývojem, ale pružnos-
tí firem při vývoji zařízení. Každý provozovatel 
dráhy nechce mít na své železniční síti nepřeberné 
množství systémů zabezpečovacích zařízení, aby 
si nevytvořil technický „lunapark“. Je to náklad-
né pro náhradní díly, servis, ale také náročné pro 
obsluhu pracovníků živé dopravní cesty a údržbu 
těchto zařízení. Výrobu, dodávky a montáž traťové 
části ETCS u nás zajišťuje česká firma AŽD Praha. 
Mobilní systémy u nás nevyrábí žádná firma a jsou 
nakupovány od zahraničních firem.

Ing. Josef Schrötter
nezávislý železniční expert

Náš článek „To stříbrné se nazývá ...“, který 
vyšel v letošním desátém čísle Zájmů strojvůd-
ce, se minul svým jinak jistě dobře míněným 
posláním a cílem. Zamyšlením spojeným s pře-
tištěnou fotokopií hlášenky strojvedoucího, jež 
byla původně určena jen pracovníkům jedné ze 
správkáren, jsme totiž spustili soukolí, z něhož 
vypadlo ponaučení, že jde o  důkaz toho, jak 
nedostatečně odborně jsou vybaveni zejména 
mnozí mladí kolegové, kteří jsou nyní v urych-
leně vedených kursech připravováni na  výkon 
strojvůdcovské profese. Nu což – závěr je to jis-
tě jinak v podstatě správný, jen se jaksi nehodí 
pro tento případ.

Připomeňme, že celou záležitost jsme nevy-
mysleli my, takto byla totiž nejprve poměrně 
široce diskutována mezi železničáři na  webu, 
odkud nám také tento námět do redakce poskytl 
jeden z  našich dlouholetých spolupracovníků. 
Jenže ani on ani my jsme nemohli tušit, že to 
celé byla vlastně past a  úmyslně nastražená 
manipulace ze strany někoho z  těch skutečně 
„potrefených“, kteří měli sami „máslo na  hla-
vě“. O  co vlastně jde, nyní alespoň dodatečně 
přiblížíme díky našemu českobudějovickému 
kolegovi, který se nám ozval s  vysvětlením. 
A dodejme, že celou „kauzu“ staví do úplně ji-
ného světla. Ostatně posuďte sami!

Jmenuji se Petr Jaroš a  jezdím na  lokomo-
tivách řady 340. Reaguji na článek s použitým 
obrázkem na požadavek na opravu psaný mojí 

z Ústí nad Labem rolety mají? Mají je proto, že 
nejsou z SOKV České Budějovice!

Mohl bych zde uvést také jiný příklad poža-
davku na  opravu. Lokomotiva se po  ní vrátila 
do Horního Dvořiště tak, že byla neschopná jíz-
dy a  závadu jsem si musel opravit sám. Abych 
byl schopen odvézt manipulační vlak a  nemě-
lo ČD Cargo ostudu, protože zákazník čekal 
na vozy. Stovky strojvedoucích si raději opravují 

V období reálného socialismu, kdy byla ČSSR 
součástí Rady vzájemné hospodářské pomoci 
(RVHP), byla snaha řešit problematiku zabezpečo-
vací techniky na základě společných dohodnutých 
podmínek, co musí zařízení splňovat. Za  tímto 
účelem byly zřízeny na  ministerstvech dopravy 
zmocněnci pro telekomunikační a  zabezpečovací 
techniku. Byli to ředitelé odboru Sdělovací a  za-
bezpečovací techniky. Pro řešení jednotlivých 
druhů technik se scházely skupiny specialistů, 
kteří v  rámci protokolů řešili základní podmínky 
pro činnost zařízení. Scházeli se také zmocněnci 
pro výrobu sdělovací a  zabezpečovací techniky. 
To byli ředitelé velkých firem. Za ČSSR to byl ge-
nerální ředitel státního podniku Automatizace že-
lezniční dopravy Praha. Cílem všech těchto aktivit 
byla snaha o sjednocení zabezpečovacích systémů. 
I přes všechny snahy jak RVHP, tak OSŽD (Orga-
nizace pro spolupráci v  železniční dopravě zemí 
východního bloku) se nepodařilo sjednotit návěstní 
soustavu. Podobně tomu ale bylo také v zemích zá-
padní Evropy. Každá národní železnice měla jiná 
návěstidla a jiné návěsti. Jedině ČSSR měla návěst-
ní soustavu podobnou návěstní soustavě SSSR. To 
bylo dáno tím, že v padesátých letech byla sovětská 
zabezpečovací technika implantována na síť ČSD. 
Byly to reléové staniční zabezpečovací zařízení, 
automatické bloky na  trati, přejezdová zařízení, 
zařízení pro automatizace spádovišť a dispečerský 
a řídicí systém na jednokolejné trati Plzeň–Cheb. 

Když se ani v západní Evropě nepodařilo sjed-
notit návěstní systémy řízení a zabezpečení želez-
nic, přišla s  iniciativou skupina firem zabývající 
se vývojem a  výrobou zabezpečovacích systémů 
s tím, že vyvinou lokomotivní zabezpečovací sys-
tém, který bude umět převádět národní návěstní 
systém na  systém návěstění pro strojvedoucího 
ve  všech zemích EU. Tak vznikl úkol vyvinout 

Příklady nevábných zákoutí na lokomotivách ČDC SOKV České Budějovice. Vlevo stínítko již zcela zanesené černým prachem a na druhém 
snímku kout, kde zapomenutý špinavý hadr a  další nečistota již připomínají spíše mršinu zatoulaného hlodavce (foto z  archivu základní 
organizace FS České Budějovice)

Čekáme na velkou tragédii?
pozemky s dřevinami ohrožujícími drážní provoz – 
by neměla být vyvozena trestní odpovědnost podle 
zákona č. 418/2011 Sb., o trestní odpovědnosti práv-
nických osob a řízení proti nim. 

Je samozřejmě právem každého dopravce, jehož 
majetek byl při kolizi vlaku se stromem poškozen, aby 
orgány činné v trestním řízení na skutečnosti zakládají-
cí podezření na spáchání trestného činu upozornil. Po-
ukázat na takové podezření ovšem může každý občan 
nebo i odborová organizace, jejíž členové jsou v tako-
vých situacích ohrožováni na životech a zdraví. 

Není účelem těchto řádků vysvětlovat celou slo-
žitou právní problematiku týkající se kolizí vlaků se 
stromy. Zde jen chci opakovat citaci ze zákona Slo-
venské republiky č. 513/2009 Zb., o  dráhách, zve-
řejněnou v č. 9/2019 ZS. V § 6 odst. 2 je stanoveno 

(přeloženo): Vlastníci a uživatelé nemovitostí a správ-
ci vodních toků a odkrytých podzemních vod v ochran-
ném pásmu dráhy jsou povinni udržovat pozemky 
a stromy a keře na nich, skládky, stavby, mostní pilíře 
a jiné konstrukce a vzdušné vedení v takovém stavu 
a užívat je takovým způsobem, aby neohrozily provoz 
dráhy a její součásti, ani neomezily bezpečnost a ply-
nulost drážní dopravy. Vysazovat a  pěstovat stromy 
a keře s výškou přesahující tři metry možno v ochran-
ném pásmu dráhy pouze tehdy, pokud je zajištěno, že 
při pádu nemohou poškodit součásti dráhy.

A tak nezbývá než se ptát, na co všichni odpovědní 
činitelé (počínaje těmi na ministerstvu dopravy) ještě 
čekají. Zda až tragédie se ztrátou lidských životů v plné 
míře odhalí jejich dlouhodobé přehlížení problémů 
ztěžujících bezpečnost a plynulost drážního provozu?

Vladimír Selucký



ZÁJMY STROJVŮDCE
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Po  vykonání dvouleté vojenské základní 
služby v roce 1968 jsem na podzim nastoupil 
jako kandidát strojvedoucího do Lokomotiv-
ního depa Děčín pro strojovou stanici Lovo-
sice. V  depu jsem se v  dílně zaučoval jako 
zámečník opravovat parní lokomotivy. Teh-
dy v Děčíně jezdily lokomotivy řady 498.0, 
556.0, 534.03, 434.2, 456.0. Jako dojíždějící 
zaměstnanec (bydlel jsem v  Litoměřicích) 
jsem po zaškolení byl asi od dubna 1969 za-
řazen do  turnusu na  opravy teplých parních 
lokomotiv.
V srpnu 1969 na mě připadla noční směna 

z  20. na  21. Už od  srpna 1968 jsem nesou-
hlasil s  okupací Československa, a  tak jsem 
se zamýšlel udělat protest u příležitosti jejího 
ročního výročí. V této době už nakomandovali 
zesílenou noční směnu, aby z viny depa nedo-
šlo k neschopnosti či pozdnímu vystavení lo-
komotivy na hranice depa. No a mě nenapadlo 
nic jiného, než na tendr lokomotivy, která stála 
v  topírně – byl to „napulírovaný“ turnusový 
kremák 534.03 – napsat velkými písmeny 
bílou křídou 21. SRPEN DEN HANBY. Ne-
uplynulo ani třicet minut a  službukonající 
náměstek depa ing. Rathauský si nás zavolal 
do kanceláře, kde nám sdělil, že do dvaceti mi-
nut bude tento nápis smazán, jinak že volá Ve-
řejnou bezpečnost a ti už zjistí, kdo to napsal. 
Takže jsme to za pomoci nadávajících spo-

lupracovníků, co prý jsem to udělal za blbost, 
smazali. Kdo jezdil na parních lokomotivách, 
ten asi ví, jak z napulírovaného tendru šla kří-
da špatně dolů. Ale povedlo se a žádný politic-
ký průšvih z toho nakonec nebyl.
Po  absolvování zácviku a  zákonitých 

zkouškách na  strojvedoucího jsem od  roku 
1971 celý život řídil nejprve parní, později 
motorové lokomotivy v Lovosicích a později, 
když jsem se oženil a přestěhoval za manžel-
kou do Podkrkonoší, tak v okolí Staré Paky, 

V různých místech České republiky připra-
vily České dráhy ve spolupráci se svými part-
nery letní prázdninové jízdy historických vla-
ků. Dovolenou a prázdniny je možné zpestřit 
výletem ve starém motoráčku nebo v parním 
vlaku. Připraveny jsou pravidelné opakova-
né jízdy i  jednorázové akce. Senioři mohou 
zavzpomínat na  cestování ve  vlacích jejich 
dětství a děti si vyzkouší cestování ve vlacích, 
kde se sedí na starých dřevěných lavicích. 
Celé léto bude o  sobotách a  nedělích vy-

jíždět například červený historický motorá-
ček Hurvínek M 131.1 na lokálku z Břeclavi 
do Lednice na jižní Moravě. Tento motoráček 
se vyráběl od roku 1948 a zahrál si v mnoha 
známých českých filmech, jako jsou například 
komedie Slunce, seno, jahody nebo Kalamita.    
Téměř po celou dobu prázdnin přibližně jed-

nou týdně jsou plánované také pravidelné jíz-
dy zvláštního vlaku Králický Sněžník z České 
Třebové přes Ústí nad Orlicí, Letohrad a Lich-
kov do Hanušovic po dnes jen zřídka využíva-
né trati a na muzejní lokálce Kolešovka z Luž-
né u Rakovníka do Kolešovic (lok. 354.7152 
nebo 423.094 nebo 555.0153). Na Králickém 
Sněžníku se budou střídat parní lokomotivy 
(423.009) s historickými vagóny a rychlíkový 
motorový vůz M 286.0001 přezdívaný Kroko-
dýl. Na Kolešovce jsou plánované jízdy s parní 
lokomotivou. Při těchto jízdách lze navštívit 
také železniční muzeum Českých drah v Lužné 
u  Rakovníka s  řadou unikátních historických 
lokomotiv, ať již jsou parní nebo patří k  tzv. 

kde jsem dojezdil až do důchodu. Práce na lo-
komotivě mě bavila, vážil jsem si jí a  byl 
rád, že se mi splnil můj dětský sen stát se 
strojvedoucím.
Dnešní strojvedoucí, zvláště vzhledem 

k novým technologiím práce, to mají o něco 
náročnější, když mimo jiné musí sledovat 
monitor palubního počítače, mobil nebo vy-
sílačku. A tak jim všem přeji pohodu v práci 
a zejména hodně kilometrů bez nehod.

Strojvedoucí ve výslužbě Oldřich Planík, 
Stará Paka

moderním trakcím. Muzeum je o prázdninách 
otevřeno denně od 9:30 do 17 hodin. 
Jednou týdně bude vyjíždět také historický 

motorový vůz řady M 240.0100 přezdívaný 
Singrovka na  spoje Mattoni expresu z  Kar-
lových Varů do  lázní Kyselka. Část pravi-
delných vlaků na Bechyňce, která byla první 
elektrifikovanou železniční tratí na  sever 
od Alp, pak odveze historická elektrická lo-
komotiva E422.0 Bobinka z roku 1956. Bude 
ještě jezdit každý víkend do poloviny září.
Od konce července a během srpna se bude 

konat také tradiční akce Parní léto na trati 227 
v okolí kouzelného městečka Telč. Historické 
parní vlaky v čele s lokomotivou 310.093 zde 
budou jezdit od Kostelce u Jihlavy až do Sla-
vonic například 27. a 28. července a  také 3., 
4., 10. a 11. srpna. Parní léto v Rožnově pod 
Radhoštěm se chystá nejprve 3. srpna s mo-
toráčkem M131.1454 a  o  dva týdny později 
s parní lokomotivou 464.202.
Chystají se ovšem i  další zážitkové jízdy 

s  historickými vlaky. Ty vyjedou například 
mezi železničním muzeem v  Lužné u  Ra-
kovníka a  depozitářem NTM v  Chomuto-
vě, v  okolí Bezdružic v  západních Čechách, 
na tratích kolem Berounky nebo Sázavy.
Přehled plánovaných nostalgických jízd 

naleznete na webu www.cd.cz/nostalgie, změ-
ny v  programu jsou ovšem vyhrazeny např. 
z důvodu povětrnostních podmínek. 

S použitím tiskové zprávy ČD

Kolega Planík na snímku z r. 1974 v Lovosicích 
na 2. záloze

Parní lokomotiva 464.202 v  čele jednoho z  nostalgických vlaků. Snímek Jiřího Adolfa 
z 1. května 2009 je z archivu Jiřího Adolfa 

I letos společně na Spálov

Vzpomínková cyklojízda k pomníčku v Krouně

Půlstoletí staré vzpomínky

Prázdninové nostalgické vlaky

V sobotu 24. srpna se uskuteční již 19. ročník 
amatérského dálkového běhu a  18. ročník dál-
kového pochodu Tanvald–Spálov, který pořáda-
jí akciové společnosti České dráhy a  ČD Cargo, 
Správa železniční dopravní cesty a Federace stroj-
vůdců České republiky (FSČR). Hlavní pořadate-
lem akce je profesní odborová organizace FSČR, 
dalšími partnery jsou obec Jesenný, město Tanvald.

 Délka běžecké trati i pochodu je 18,6 km. Start 
běhu se uskuteční v 10:00 hod. na tanvaldském vla-
kovém nádraží. Start pochodu je v 9:45 až 10:15 

Dne 24. června uspořádala základní or-
ganizace Federace strojvůdce Polička již 
24.  ročník vzpomínkové jízdy na  kolech 
k  pomníčku v  Krouně. Na  tomto místě do-
šlo před čtyřiadvaceti lety, 24. června 1995, 
k  tragické železniční nehodě, při níž zahy-
nulo 19 osob. Mezi obětmi tohoto neštěstí 
byl i  náš kolega a  velký kamarád, strojve-
doucí Josef Kučera. 
Každoročně se u  pomníčku scházíme, aby-
chom společně uctili památku obětí této 
smutné události. Také letošního setkání se 
zúčastnila rodina Kučerova a dále kolegové 
ze základních organizací Federace stroj-
vůdců Pardubice a Choceň. Mezi účastníky, 

kteří jsou zachyceni na  společné fotogra-
fii od  Jiřího Báči z  Poličky, nechyběli ani 
zástupci vedení Regionálního provozního 
pracoviště Česká Třebová, v  čele s  ředite-
lem Oblastního centra provozu ČD Střed 
ing. Jiřím Slezákem.

Josef Bouška, ZO FS Polička

výsledků vytrvalostního běhu, poté je možnost zú-
častnit se pietního aktu u pomníčku obětí železnič-
ní nehody. Věcné ceny budou připraveny pro první 
tři v běžeckých kategoriích.

Každý účastník startuje na  vlastní nebezpečí! 
Akce je pořádána pro všechny zaměstnance ČD, 
ČD Cargo, SŽDC a jejich rodinné příslušníky a je 
hrazena z  centralizovaných prostředků sociálního 
fondu ČD, ČD Cargo a C-FKSP SŽDC a zároveň 
je i akcí veřejnou.

Kontakt na  pořadatele: tel. 773  008  910,  
e-mail: semecky@fscr.cd.cz

Pavel Semecký, člen prezidia FSČR
a ředitel závodu

Andrea Vlachovská, hlavní rozhodčí 

Další vydání našeho časopisu vychází jako 
dvojčíslo 15–16/2019 na  konci srpna. Všem 
našim kolegům i  dalším čtenářům Zájmů 
strojvůdce přejeme hezké letní dny, příjemné 
prožití dovolených a  těšíme se opět na Vaši 
přízeň a v neposlední řadě taktéž na spoluprá-
ci při přípravě našeho periodika.

Redakce a redakční rada ZS

hod. Tamtéž se také od 8:30 do 9:45 hod. koná pre-
zentace účastníků.

Trasa trati je značena na  silnicích oranžovým 
sprejem a  na  lesních stezkách pentlemi a  z  tan-
valdského vlakového nádraží ČD je dále vedena 
přes Popelnice, Svárov, Velké Hamry, Plavy, Lhot-
ku, zámek Návarov, Jesenný, Bohuňovsko, závěr 
údolím Kamenice po červené turistické značce až 
do Spálova. Cíl se nachází v prostoru mezi zastáv-
kou ČD a restaurací Na Spálově.

Program v  cíli: 12:45 až 13:15 vyhlášení 

Tabulky na stanovišti lokomotiv řady 162

Vědeckotechnický
sborník ČD

Opravte si v adresáři
Základní organizace Federace strojvůd-

ců Tábor oznamuje svoji novou e-mailovou 
adresu, která je nyní: zofstabor@seznam.cz

Upozornění

Se změnou GVD v prosinci 2018 se nově i na východočeských tra-
tích v čele vybraných rychlíků relace Hradec Králové–Praha a na ně-
kterých osobních a spěšných vlacích mezi Chocní, Hradcem Králové 
a Chlumcem nad Cidlinou objevily děčínské stroje řady 162.
Tyto „peršingy“ prošly v minulosti velkými opravami v různých fir-

mách, a tak se na jejich stanovištích mohly objevit dvě verze tabulek, 
v nichž strojvedoucí najde nejpotřebnější údaje – tedy platnost horních 
rychlostníků N a horních rychlostníků N se svislými černými pruhy, 
omezení výkonu v elektrické trakci, omezení tažné síly podle hodnot 
trakčních proudů či potřebná brzdící procenta pro PMD při rychlosti 
40 km/h a 20 km/h.
Vyjede-li lokomotiva 162 na  trať jen strojně, pak jsou pro stroj-

vedoucího tohoto Lv vlaku nejdůležitější skutečná brzdící procenta 
v  příslušném režimu brzdění. Tuto hodnotu obsahuje také zmíněná 
tabulka, ale i  Trvalá zpráva o  brzdění, která by měla být vylepena 
na všech hnacích vozidlech. Pro stroje řady 162 v režimu brzdění P 
uvádějí tabulky na stanovištích vždy správnou hodnotu, tedy 51 %, ale 
v režimu G se objevily dva různé údaje: 28 % (viz obr. 1) a 46 % (obr. 
2). Který je ten správný?

Využijeme-li logický úsudek, stačí se podívat na rám jakékoliv lo-
komotivy 162, kde jsou bez výjimky uvedeny vždy stejné hodnoty 
brzdících vah pro oba režimy brzdění (P = 44 t, G = 24 t) a hmotnosti 
hnacího vozidla ve výši 84,5 t (obr. 3). Pokud použijeme pro výpo-
čet skutečných brzdících procent známý vzorec uváděný v předpisu 
SŽDC D1, v čl. 2320, nebo v příloze č. 6 k předpisu ČD V15/I, sekce 
C, čl. 572, vyjde nám v režimu G po zaokrouhlení dolů na celá čísla 
hodnota 28 %.
Jenže na  některých děčínských strojích (162 020-0, 162  035-0, 

162 036-8, 162 037-6, 162 038-4, 162 039-2 a 162 046-7) a třebov-
ských WTB (162 086-3, 162  092-1, 162  093-9 a  162  096-2) byla 
v tabulce na stanovišti uvedena nesprávná hodnota brzdících procent 
v režimu G, tedy 46 %. 
Učinil jsem dotaz do  přerovské firmy DPOV, která renovaci ně-

kterých zde zmíněných lokomotiv prováděla, se žádostí o vysvětlení. 
Během několika týdnů jsem obdržel odpověď od ředitele provozního 
střediska oprav Ivana Klímy s tím, že pro režim G platí samozřej-
mě hodnota 28 skutečných brzdících procent, a  tedy číslo 46 je 

neplatné. Pan ředitel navíc přislíbil, že na  lokomotivách 162 nechá 
nahradit chybné štítky novými tak, aby odpovídaly realitě. V mnohých 
případech již výměna proběhla.
I když režim brzdění G u vlaků s přepravou cestujících dle předpisu 

V15/I nevyužijeme, jsem toho názoru, že tabulky na  hnacích vozi-
dlech mají obsahovat vždy jen korektní informace.

Kamil Bureš

Obr. 1 Tabulka na stanovišti lokomotivy 162, kde jsou uvedeny správné 
informace

Rám hnacího vozidla 162, kde jsou ve všech případech uvedeny 
správné hodnoty jak v případě hmotnosti lokomotivy, tak brzdících vah 
pro režimy brzdění P a G (autorem všech fotografií je Kamil Bureš)

Na webových stránkách https://vts.cd.cz/ si můžete přečíst již 47. číslo 
Vědeckotechnického sborníku ČD, v němž tentokrát najdete 13 příspěv-
ků, z nichž zde upozorňujeme alespoň na některé.

Článek Brzdný model ERTMS/ETCS a možnosti jeho optimalizace 
na úrovni aplikace se zabývá Evropským vlakovým zabezpečovacím sys-
témem ERTMS/ETCS, který se aktuálně nasazuje na železniční tratě v ČR 
i mimo ni. Přibližuje brzdný model, dle nějž ETCS vytváří brzdné křivky 
a související dohledové limity, sloužící pro úplný dohled nad rychlostí jízdy 
vlaku. Dále pojednává o možnostech přizpůsobení tohoto brzdného modelu 
ETCS prostřednictvím vhodného nastavení integrovaných korekčních fak-
torů, popisuje jejich vliv a nastiňuje způsob, kterým by bylo možno na apli-
kační úrovni nastavit brzdný model ETCS tak, aby jej bylo možno dle sou-
časné legislativy považovat za bezpečný a méně provozně omezující.

Příspěvek Centrální dispečerské řízení popisuje přínos uspořádání 
pracovišť dispečerského sálu centrálního dispečerského pracoviště a vy-
mezuje kompetence jednotlivých pracovních pozic, jejich vzájemnou vaz-
bu a  podporu. Definuje a  specifikuje výhody popisovaného uspořádání 
dispečerského sálu. Je popsáno vybavení dispečerského sálu pro podporu 
činnosti jednotlivých pracovních pozic na dispečerském sále při zajišťo-
vání úkolů v oblasti provozování dráhy a zmíněny jsou související profese 
zajišťující podporu činnosti dispečerského sálu.

Článek Družicová navigace pro bezpečnou lokalizaci vlaků shrnuje po-
kroky ve využití satelitní navigace (GNSS) jako primárního zdroje informace 
pro bezpečnou polohu vlaku. Příspěvek se opírá o bohaté zkušenosti AŽD 
Praha, které byly získány v rámci řady národních a mezinárodních výzkum-
ných projektů. Diskutují se i některé významné výsledky těchto projektů vč. 
demonstrace jejich aplikování v zabezpečovacím systému pro vedlejší tratě. 

Příspěvek Zajištění dohledu nad zastavením (snížením rychlosti) 
v  ERTMS/ETCS v  souvislostech se zabývá implementací vlakového 
zabezpečovače ETCS 2. úrovně v podmínkách železniční infrastruktury 
České republiky s  ohledem na provozní dopady, které se sebou přináší 
principy bezpečného dohledu ETCS nad snížením rychlosti resp. zasta-
vením. V širších souvislostech jsou uvedeny jak aspekty na straně ETCS, 
kdy tento systém přichází s novými principy, vlastnostmi a s nimi spoje-
nými ovlivněními dosavadního provozního prostředí, tak i charakteristiky 
a podmínky na straně stávajícího provozu, do kterých se ETCS nasazuje. 
Diskutovány jsou možnosti přizpůsobení ETCS podmínkám stávajícího 
provozu a rovněž možnosti úprav na straně stávající železniční infrastruk-
tury pro zmírnění, popř. pro eventuální úplnou eliminaci, provozních do-
padů z nasazení ETCS plynoucích. 

Obr. 2 Tabulka na stanovišti některých strojů řady 162, kde se pro režim 
brzdění G objevila nesprávná hodnota 46 skutečných brzdících procent
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Společenská rubrika
V  poslední červencový den odchází na  za-

sloužený odpočinek kolega Pavel Kern, stroj-
vedoucí a  zakládající člen naší v  roce 1990 
znovu obnovené profesní odborové organizace 
strojvůdců, jejíž první valné hromady v Brně se 
také osobně zúčastnil. Výbor a ostatní kolego-
vé ze základní organizace Federace strojvůdců 
Prostějov mu děkují za práci vykonanou na že-
leznici a ještě do mnoha dalších let přejí štěstí, 
zdraví a spokojenost.

***
Svá životní jubilea oslavili tito naši kolego-

vé z chebské základní organizace: osmdesát let 
Jan Kopečný; sedmdesát pět let Václav Kvěch, 
František Pásler, Vladimír Páral; šedesát pět 
let František Čížek; šedesát let Jan Barcík. 
Výbor a všichni členové základní organizace FS 
všem jubilantům srdečně blahopřejí a  do  dal-
ších let jim přejí hodně zdraví, dobré pohody 
a spokojenosti v rodinném životě.

***
Dne 17. července oslaví své 65. narozeniny 

náš kolega, kamarád Milan Glac. Výbor a čle-
nové základní organizace FS Bohumín mu přejí 
hlavně pevné zdraví, štěstí a  vytrvalý úsměv 
na tváři.

***
V  červenci slaví své šedesáté narozeniny 

naši kolegové, členové nymburské základní 
organizace Federace strojvůdců: 19. července 
Miloš Pokorný a  22. července Luděk Jokš. 
K  tomuto významnému výročí jim blahopřeje-
me a do dalších let přejeme hodně zdraví, lásky, 
štěstí a  životní spokojenosti. Výbor a  členové 
ZO FS Nymburk

***
V  období letních prázdnin v  červenci osla-

ví 60.  narozeniny pan Vladimír David, stroj-
vedoucí ČD, a  také kolega Karel Niederle, 
strojvedoucí ČD Cargo. Kolega Libor Pospíšil 
působící u ČD pak oslaví v  srpnu své padesá-
tiny. Všichni oslavenci jsou dlouholetými čle-
ny základní organizace FS Brno-Maloměřice. 
Členové naší ZO jim přejí vše nejlepší, hodně 
osobních úspěchů, zejména pracovní pohodu 
a mnoho dalších bezpečně ujetých kilometrů.

***
V první srpnová dekádě roku 2019 se počet 

našich letošních jubilantů rozšíří o  další dva. 
Jsou jimi členové Klubu odložených strojvůd-
ců Lysá nad Labem, pánové Karel Toman  
a Zdeněk Kuchař. Jako první oslaví pětasedm-
desátku kolega strojvůdce ve výslužbě pan Karel 
Toman a čtyři dny po něm se dožije, poprvé jako 
státní rentiér, 65. narozenin ještě téměř čerstvý 
důchodce, pan Zdeněk Kuchař. Karle a Zdeňku, 
přejeme vám nejen v těchto slavnostních dnech, 
ale hlavně do  budoucna, mnoho zdraví, štěstí 
a životní pohody. Za Klub J. Krupička

***
Dne 27. června se dožil krásné pětaosmdesát-

ky náš obětavý a  pracovitý kolega, strojvedoucí 
na penzi, pan Karel Kovář z Volyně. Všichni, co 
jsme u něho začínali, dodnes obdivujeme jeho pra-
covní nasazení a ochotu nás něco naučit. Vážíme 
si, že i přes zdravotní a rodinné trampoty zachoval 
přízeň k babinské topírně a občas se s námi sejde.

Dne 11. srpna oslaví kulaté 80. narozeniny 
paní Emilie Brejchová. Pracovala dlouhá léta 
v babinské topírně, kde zastupovala strojmistra, 
vedoucího a měla na starosti sklad. Ke každému 
mladému člověku, který přišel do Babin, přistu-
povala jako máma. Děkujeme Vám za  krásné 
pracovní prostředí a za vše, co jste pro nás a pro 
depo udělala a zařídila.

Dalším jubilantem bude 23. srpna strojvedou-
cí ve výslužbě, pan Eduard Kubík, který oslaví 
kulaté 70. narozeniny. To je náš obětavý průvod-
ce na turistických výletech a výborný kamarád.

Máme také mezi sebou dva kolegy, kteří le-
tos oslaví 65. narozeniny. Jsou to pánové Václav 
Mach 19. srpna a Antonín Vávra 14. září. 

Všem našim oslavencům přejeme především 
dobré zdraví, klid, pohodu, rodinné zázemí a tě-
šíme se na každé setkání s vámi. Výbor a ostatní 
kolegové ze ZO FS Horažďovice předměstí

***
V poslední červencový den oslaví své 60.  na-

rozeniny náš kolega a  kamarád Drahoslav  
Herda. Výbor a ostatní členové základní organizace 

Federace strojvůdců Bohumín mu přejí hodně zdra-
ví, štěstí, spokojenosti a pracovních úspěchů.

***
Svá životní jubilea oslavili tři naši kolegové 

ze základní organizace FS Pardubice. Šestého 
června se dožil 65 let strojvedoucí ve výslužbě 
Stanislav Tesák, o  den později slavil rovnou 
sedmdesátku strojvedoucí v.v. Antonín Culek 
a 24. červen byl dnem 50. narozenin pro strojve-
doucího Vlastimila Nováka. Výbor a  členové 
pardubické ZO Federace strojvůdců jim blaho-
přejí a ještě do mnoha dalších let přejí spokoje-
nost, pohodu a zejména zdraví.

***
V  tomto měsíci oslaví svá životní výročí naši 

královéhradečtí kolegové – dne 22. července 
65.  narozeniny Bohuslav Čepelka a  26. 7. svoji 
první padesátku Tomáš Franta, oba od společnosti 
České dráhy. Našim oslavencům k jejich životnímu 
jubileu srdečně blahopřejeme a do mnoha dalších 
let přejeme hodně štěstí, pevné zdraví a životní op-
timismus. Výbor ZO Federace strojvůdců a všichni 
královéhradečtí kolegové

***
V osmém měsíci oslavuje své 50. narozeniny 

náš kamarád, kolega Martin Fulneček. Výbor 
ZO Federace strojvůdců Bohumín a ostatní ko-
legové a spolupracovníci mu přejí do další pade-
sátky mnoho zdraví, štěstí, lásky a samozřejmě 
také hodně pracovních úspěchů.

***
Mezi našimi jubilanty brzy budou tito naši ko-

legové ze základní organizace FS Louny: 55. na-
rozeniny oslaví 18. července Milan Rychtecký,  
o  den později Ladislav Smreček, 11. srpna  
Libor Štefan a 25. 8. Vlastimil Hloušek. V první 
srpnový den se dožívá 65 let Jaroslav Horáček 
a rovnou sedmdesátku bude 19. 8. slavit Jiří Vaic. 
Své pětasedmdesátiny oslaví 1.  srpna Ladislav 
Dymáček. K těmto životním výročím jim srdečně 
blahopřejí a ještě do mnoha dalších spokojených 
let zejména pevné zdraví přejí výbor a ostatní čle-
nové lounské ZO Federace strojvůdců.

***
Svoji první padesátku oslaví naši kolego-

vé – 25. července Petr Kratochvíl a 24. srpna 
Radek Laštovička. Pětapadesátiny budou sla-
vit 24. července Marek Losovský a 17. srpna 
Jaromír Hrabal. Všichni jsou ze základní orga-
nizace Ostrava-Cargo. K  významnému jubileu 
jim blahopřejí a  spokojenost, pohodu v  práci 
i osobním životě a především hodně zdraví přejí 
výbor a členové z jejich ZO.

***
Letošní léto bude významné pro tyto jubilanty 

ze základní organizace FS Děčín: Kolega Karel 
Kalaš oslaví 18. července své čtyřicátiny. Sedm-
desáté narozeniny budou slavit 10. srpna Tomáš 
Panenka a  14. 8. Vladimír Rabyňák. Pětase-
dmdesátiny oslaví 26. srpna Jiří Žák a  krásné 
80. narozeniny 12. srpna Jaroslav Culek. Šesta-
dvacátý srpen bude ve znamení oslavy padesátin 
Petra Francla. Všem oslavencům srdečně bla-
hopřejí a ještě do mnoha dalších let jen to nejlepší 
a zejména pevné zdraví přejí výbor a ostatní kole-
gové z děčínské ZO Federace strojvůdců.

***
Druhého srpna oslaví 65. narozeniny náš kole-

ga Josef Žid a 13. 8. své pětasedmdesátiny kole-
ga Rudolf Marel. Oba jubilanti jsou ze základní 
organizace FS Letohrad, jejíž výbor a ostatní čle-
nové jim přejí ještě do mnoha let jen to nejlepší, 
spokojenost, pohodu a především zdraví.

***
 Druhého června oslavil svých šedesát let náš 

kolega Josef Hrách, strojvedoucí a člen základní 
organizace FS Kladno. Výbor a ostatní kolegové 
z této ZO mu přejí do dalších let pohodu, zdraví 
a spokojenost v práci i osobním životě.

***
Dne 19. července bude slavit své šedesátiny 

kolega Pavel Brejcha ze ZO Federace stroj-
vůdců Ústí nad Labem. Ke  kulatému jubileu 
mu blahopřejí a do dalšího života pevné zdraví 
a hodně úspěchů a spokojenosti přeje výbor zá-
kladní organizace FS.

Jirko, nikdy na Tebe nezapomeneme

Pozvánka na Mistrovství České republiky
železničářů v netradičním triatlonu

Dne 17. června 2019 nás zarmoutila zpráva 
o náhlém úmrtí našeho kolegy strojvedoucího 
SLČ Krnov, pana Jiřího Lisztwana.
Jiří, kterého nečekaně zastihla smrt ve věku 

pouhých 54 let, věnoval dráze prakticky celý 
svůj profesní život, neboť na  ní pracoval 
35  let. Začal v  Ostravě jako vedoucí posu-
nu, pokračoval coby signalista a poté, co své 
vzdělání doplnil maturitou, byl i ve funkci ko-
mandujícího v Krnově. Od  roku 2009 pevně 
zakotvil na pozici strojvedoucí. Velmi aktivně 
pracoval v rámci základní organizace Federa-
ce strojvůdců Krnov a posledních několik let 

České dráhy, ČD Cargo, SŽDC a  Fe-
derace strojvůdců ČR pořádají v  neděli 
1. září Mistrovství České republiky že-
lezničářů v  netradičním triatlonu XXXII. 
LOKOMUŽ 2019 a  XXVIII. Memoriál 
Edy Vraštila.
Účastníci absolvují tři disciplíny (triatlon) 

v těchto objemech: 300 m plavání, 40 km jíz-
da na  kole, 10 km běh, měří se celkový čas. 
Místo startu: přehrada Fojtka, Mníšek u  Li-
berce (6 km od  Liberce). Závod proběhne 
v kategoriích: M – do 40 let, V – nad 40 let 
(rozhoduje datum konání závodu), F – ženy. 
Časové limity: plavání do 9:00, kolo do 12:00, 
běh do  14:00. Odstoupení ze závodu je nut-
no nahlásit pořadateli. Registrace před star-
tem a předání kol do depa končí v 7:30 hod. 

Jako každý rok se tým složený ze zaměst-
nanců ČD, ČD Cargo a Správy železniční do-
pravní cesty, reprezentující odborovou orga-
nizaci Federaci strojvůdců ČR, zúčastnil ně-
kolika fotbalových turnajů. Sezónu jsme opět 
otevřeli pod hlavičkou ČD Cargo na  turnaji 
Golden Tour, hraném v Ostravě. Během třech 
měsíců v pěti hracích dnech náš tým absolvo-
val 16 zápasů. Po loňských výsledcích byl náš 
výběr pasován do role favorita. Této role jsme 
se zhostili velmi dobře a turnaj jsme dokáza-
li opět vyhrát. První místo v  turnaji pro nás 
znamená postup do finálového turnaje Golden 
Tour, který se uskuteční 7. prosince v Ostravě. 
V květnu se tým pod hlavičkou FSČR zú-

častnil mezinárodního turnaje zaměstnanců 
ve  státních službách na  španělském ostrově 
Mallorca. Po vítězných zápasech v osmičlen-
né skupině a  v  osmifinále nám los přisoudil 

Kolega Urbánek jako strojmistr ve Znojmě a vpravo na snímku z r. 1958 v Hrušovanech nad 
Jevišovkou u jednoho z motorových vozů provozovaných na Znojemsku

starostlivě vykonával i  funkci turnusového 
důvěrníka.
Ve volném čase se hodně věnoval rodině, 

miloval rybaření, výlety a cestování, v nepo-
slední řadě třeba i společné posezení s přáteli. 
Se svou laskavou povahou byl vždy připra-
ven každému nezištně pomoci, či jen pobavit 
a rozesmát svým neutuchajícím smyslem pro 
humor. 
Jirko, budeš nám moc chybět, nikdy 

na Tebe nezapomeneme. Čest Tvojí památce.

Za ZO FSČR Krnov Zdeněk Kozelský

Pořadatel vyžaduje ochranou cyklistickou 
přilbu pro jízdu na kole.
Přihlášky do 20. srpna 2019 přijímá Pavel 

Semecký – Hybernská 13, Praha 1, 110 00, te-
lefon: 773 008 910, e-mail: semecky@fscr.cd.cz
Soutěže se může zúčastnit každý za-

městnanec a rodinný příslušník zaměstnan-
ce ČD, ČD Cargo a SŽDC. Počet startují-
cích je omezen na 32 účastníků. Startovní 
čísla: bude startujícímu přiděleno před 
zahájením závodu. Zdravotní dozor zajistí 
pořadatel.
Občerstvení v průběhu závodu zajistí pořa-

datel (Nápoje – čaj a ionty). Šatna bude v pro-
storu startu a cíle.
Vyhlášení výsledků proběhne od  15:00 

v  Hotelu Petra v  Liberci. Každý účastník 

ve čtvrtfinále silný tým z ruského Petersburgu. 
V bojovném zápase jsme prohráli 0:3 a obsa-
dili tak konečné páté místo. 
Fotbalová sezona pokračovala v červnu tra-

dičním setkáním s polskými kolegy. Tentokrát 
nás přivítala Iława. Letos byl turnaj součástí 
oslav 100 let polské profesní odborové organi-
zace strojvůdců ZZM. V základní skupině náš 
tým (na snímku nahoře) vybojoval dvě vítěz-
ství a  jednu remízu a  postoupil do  čtvrtfiná-
lové skupiny. Čtvrtfinálové zápasy se soupeři 
z Gdyně a Poznaně skončily remízou a postup 
do semifinále se bohužel rozplynul. Přestože 
jsme neprohráli, zbyla na nás pátá příčka. 
A  jedna zajímavost na  závěr. Cestu auto-

busem do  Iławy ve  Varmijsko-maturském 
vojvodství v severovýchodním Polsku a zpět 
(cca 1 900 kilometrů) měly na starost dvě ři-
dičky, paní Dana a slečna Míša Vohryzkovy. 

Přes velkou vzdálenost a lehké technické pro-
blémy nás rychle a bezpečně dovezly do cíle 
naší cesty.                                                   V.P.

obdrží diplom, vítěz pohár, první tři v každé 
kategorii obdrží cenu.
 Pořadatel případně zajistí pro zájemce 

ubytování od  31. 8. do  2. 9. 2019. Zájemci 
o pořadatelskou a rozhodčí službu se přihlásí: 
Pavel Semecký (tel. 773 008 910) a Ivan Ne-
vrlý (el. 607 601 927).
Hlavním pořadatelem je prezidium FSČR 

ve  spolupráci s  akciovými společnostmi ČD 
a ČD Cargo a státní organizací SŽDC. Akce 
je financovaná z Centralizovaných prostředků 
sociálního fondu ČD, ČD Cargo a z prostřed-
ků C-FKSP SŽDC.

Pavel Semecký, člen prezidia FSČR 
a ředitel závodu

Ivan Nevrlý, hlavní pořadatel

Dne 27. července 2019 se dožije 85 let bý-
valý strojvedoucí a  strojmistr strojové stanice 
Znojmo Miloslav Urbánek. Po vyučení v Jih-
lavě nastoupil v r. 1952 do lokomotivního depa 
Znojmo, kam se vrátil i po ukončení vojenské 
služby u železničního vojska v Liptovském Mi-
kuláši. Zde na jihu Moravy pak zůstal až do od-
chodu do důchodu. Nejdříve vykonával službu 
strojvedoucího na parních lokomotivách a ná-
sledně na motorových vozech M131 a M262. 
Dvacet pět let jezdil na  tratích ze Znojma 
do Jihlavy a do Břeclavi. Na této štrece v roce 
1957 poznal i  svoji lásku Ludmilu, která zde 
pracovala jako výpravčí. Společně pracovali 
nejen celý život na železnici, ale loni oslavili 
i 61. výročí manželství. V rodinné tradici dále 
pokračuje i syn Miloslav, který je rovněž věrný 
Znojmu a také on pracuje ve funkci strojvedou-
cího už více jak 40 let. 
V r. 1979 musel Miloslav Urbánek ze závaž-

ných zdravotních důvodů opustit své milované 
motorové lokomotivy a začal pracovat ve stro-
jové stanici jako strojmistr. Na tomto místě zů-
stal až do  odchodu do  předčasného důchodu. 
Dodnes i přes dlouhodobé zdravotní problémy 
se zajímá o  dění na  železnici, rád vzpomíná 
na  léta strávená na  stanovišti strojvedoucího 
a na své kolegy. S těmi se občas potkává na se-
tkání důchodců. Je i pozorným čtenářem Zájmů 
strojvůdce, jež mu pravidelně nosí syn. 
Kolegovi Urbánkovi do  dalších let hodně 

zdraví, optimismu a osobní spokojenosti přeje 
nejen celá rodina, ale i všichni bývalí kolego-
vé a přátelé.

Dne 21. června 2019 zemřel ve věku 70 let ko-
lega ve výslužbě, pan Eduard Kolda, člen základ-
ní organizace Federace strojvůdců Mladá Boleslav. 

Prosíme, věnujte mu, spolu s  námi, tichou 
vzpomínku. 

Výbor ZO FS Mladá Boleslav

***

Dne 25. června 2019 nás náhle ve věku 81 let 
navždy opustil kolega ve výslužbě, pan Ladislav 
Tůma z čerčanské základní organizace Federace 
strojvůdců.

Prosíme všechny, kdo tohoto naše kolegu 
znali, aby společně s námi uctili jeho památku.

Výbor a členové ZO FS Čerčany

Poslední rozloučení

Znojemský jubilant 

Fotbalové ohlédnutí za jarní sezónou 2019 
Letošní fotbalový turnaj s polskými kolegy a náš tým – zleva nahoře sl. Míša Vohryzková, paní Dana Vohryzková, Jiří Šafařík, Josef Bock, 
Vladislav Pouzar, Michal Ptáček, Martin Urbánek, Petr Vavřička, Roman Sládek, Slavomír Hamsa a Martin Vidra. Zleva dole Radek Urbanec, 
Jiří Zeman, Zbyněk Vorel, Jaromír Vorel, Tomáš Kubeník, René Fröhlich, Petr Drápal, Miloš Jeřábek a Martin Černoch

Jubilující kolegové Z. Kuchař (vlevo) a K. Toman

Jiří Lisztwan


